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Situation sécuritaire de Montargis
Question écrite n° 4062

Texte de la question

M. Thomas Ménagé alerte M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur sur la dégradation préoccupante de la
situation sécuritaire et des conditions de vie des habitants de certains quartiers de Montargis, qui est notamment
due à l'implantation et à l'expansion du trafic de stupéfiants. La presse locale s'est à plusieurs reprises faite
l'écho de ce que le quartier De-Lattre-de-Tassigny, par exemple, est devenu un point névralgique du trafic de
drogue rythmé par des nuisances incessantes, des actes de vandalisme et des affrontements violents entre
trafiquants. La situation a culminé avec deux fusillades survenues en 2024, dont l'une a causé la mort d'un
individu et grièvement blessé un autre. Ces évènements ont profondément choqué les riverains et renforcé un
climat d'insécurité permanent. De nombreux habitants expriment aujourd'hui leur sentiment d'abandon face à
une situation qui semble hors de contrôle. En plus du danger direct représenté par ces violences, le quotidien
des habitants est fortement altéré par la présence continue des trafiquants, qui occupent halls d'immeubles et
parkings, imposent leur loi et détériorent les parties communes. Les locataires du rez-de-chaussée de certaines
résidences doivent composer avec des odeurs d'urine, des attroupements bruyants à toute heure et des
intimidations à peine voilées. Les femmes de ménage des immeubles, dépassées par l'ampleur des
dégradations, ont même tenté d'interpeller les trafiquants par écrit pour leur demander de respecter un minimum
d'hygiène. L'installation d'une caméra de vidéosurveillance a été immédiatement suivie de sa destruction, son
poteau de fixation ayant été scié en pleine nuit. Les habitants pointent également le manque d'effectifs,
notamment de police nationale, qui limite la capacité d'intervention et permet aux trafiquants de se réinstaller à
chaque tentative de dispersion. Contrairement à d'autres communes confrontées à des problématiques
similaires, Montargis ne bénéficie pas d'une présence policière renforcée et peine ainsi à enrayer la spirale de
l'insécurité, en témoignent les émeutes de 2023 dont la ville a été victime. Cette situation est d'autant plus
préoccupante que plusieurs établissements scolaires se trouvent à proximité des points de deal, exposant les
enfants à des scènes de violence et à un environnement délétère. Les habitants redoutent à juste titre un drame
impliquant un innocent, victime collatérale d'un règlement de comptes. Face à cette dégradation continue de la
qualité de vie à Montargis, il lui demande quelles mesures concrètes le Gouvernement entend prendre pour
sécuriser durablement et efficacement la ville, renforcer les effectifs du commissariat, intensifier la lutte contre le
trafic de drogue et mobiliser les moyens nécessaires pour protéger les habitants.
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